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Symmetrieeigenschaften

(=X)—(=x)*  —dx+x°

f =)= (—x)*+3 x%+3
=D
x%+3

=» Punktsymmetrie

5x—x3

J(x)=

x24+3



Nullstellen
Sx—x3=0
x(5—x%)=0
x, =0
x, =5
=5

_5x—x3

J(x)= SRR




Extrempunkte

, —x*—14x2+15
f(x)= 3 MF :c, =-15;c, =1

—x"=14x2+15=0

c, =—15# x?

. . — | = 2 — i
Substitution : ¢ = x2 ) I=x%— X445 1

—c2—-14c+15=0

5x—x3

J(x)= R



Art der Extrempunkte

T

f7(=1) = 4(_2(_1():);_33 O 250 = Tiefpunkt
f)= 4(135;;(21123_) 33 )= 2<0 = Hochpunks
f(=1)= 5((__11)1_31)3 =—1 — TP(-1/-1)

X

+3



Wendepunkte

4x(4x2-36)
(x2+3)3

f(x)=
4x(4x2-36)=0 — x,=0
4(x*-9)=0 - x,,, =73

—x*=14x2+15

f(x)=

(x2+3)?



Beweis der Wendepunkte

Vorzeichentabelle fir f“(x)

4x - - + +
4(x2-9) + +
(x2+3)3 + + + +
f“(x) - + +
f(x) \ 7 \ 7
254
F7x) = 4x(4x%2—-36)

GL- 3%



Asymptote

(=x3+5x)+(x2+3) = —xA ox
X% +3
a(x)=—x
e

x24+3



Bestimmung der Punkte mit grofStem
Abstand zwischen Graph und Asymptote

g(x)=|f(x)~a(x)

5x—x3 S5x—x3+x3+3x 8Xx
g(x)= —(—x)|= =

x2+3 x2+73 x2+3

[ 8x B (Q+2 _

fiir x>0 BXP=28 i x>0

x%2+3 (x2+3)2
g(x):< R x g'(x):<

_ ir x<0 24 -8x* .

a3 i a0




Bestimmung der Punkte mit grofStem
Abstand zwischen Graph und Asymptote

24 -8x%2=0
3x?2 =24
x2=3
x==1+/3

X, =3

x<0: x<0
8x2—-24=0 ” 16x(—x2%2+9)

g (x)=
8x2 =24 (x2+3)°
x2=3 x>0
X = ‘_|‘\/§ g//(x) . — 16)6(—)62 + 9)
X, =—/3 (x2+3)3



Bestimmung der Punkte mit grofStem
Abstand zwischen Graph und Asymptote

x<0 x>0
» 16x(—x2%2+9) » —16x(—x2+9)
—\/3) = ~—-2,31 3)= ~—-2,31
g (=VJ3) (137 g (V3) (2137
lim ¢(x) = lim|—>—{ =0
X—>Too X—>Too xz + 3

F(=3) = 0,58 = P (—/3/0,58)
F(3)=0,58= P (+/3/0,58)



Zeichnung

A



Zeichnung




